

首笔“复工贷”助口罩生产线投产

县农商行已为570家企业授信7.4亿元

本报讯(农商)“现在日产量约10万只,订单量不断增加,我们现在是24小时全天候在生产。”温州卓顿服饰有限公司负责人介绍道。3月12日,温州卓顿服饰有限公司口罩生产线正式投产,这也是苍南农商银行发放的首笔“复工贷”支持的企业。

新冠肺炎疫情发生后,我县口罩需求量爆增,市场供应不足,温州卓顿服饰有限公司

决定转型增产口罩。了解到企业增产资金存在困难,该行第一时间联系企业,综合分析企业规模,新增授信1000万元支持其复工增产。授信当天,首期200万元“复工贷”信贷资金便发放到位。

据悉,随着国外疫情加剧,卓顿服饰在原计划投产的两条全自动生产线基础上再增加两条,更好地满足国内外口罩供应。为全力支持企业增产,保

障企业四条生产线顺利投产,县农商行将为企业再授予100万元“专项再贷款”,进一步减轻企业融资成本。据介绍,该企业剩余3条生产线将于一周内投产。

为支持我县企业复工复产快速“回血”,县农商行加大信贷支持和优惠力度,安排20亿元专项贷款,并推出配套产品“复工贷”,全力满足防疫物资生产及复工复产企业的金融需

求。在复工第一日,该行董事长便走访了浙江码尚科技股份有限公司,当即决定给予该企业授信500万元,快速解决企业转产口罩资金需求。

目前,县农商行已累计为570家企业授信“复工贷”7.4亿元,已发放378笔、金额5.19亿元。同时通过开辟绿色通道、下调贷款利率、延长还款期限等“硬核”举措,进一步降低企业负担,与企业共同携手渡难关。

我县率先实现印业“零跑”

本报讯(记者林超群)“3月10日网上申报、11日来现场勘查指导,今天就发放新证,这次真的太感谢你们了。”3月13日,县委宣传部(县新闻出版局)相关人员驱车前往位于钱库镇的浙江金河印业有限公司,给该企业送去地址变更后的印刷经营许可证。据了解,这也是我县率先全省之先对印刷企业设立及变更等审批事项实行“零跑”改革,为全力支持疫情防控期间企业复工复产提供优质服务,让企业一次也不用跑成为常态。

“如果是以前,我们得抽时间,带着厚厚的材料去窗口进行办理,如果材料不齐全还要延后办理。”金河印业负责人廖兰好坦言,在我县推行“零跑”改革之前,印刷企业办理审批事项耗时耗力。如今,印刷企业可以在网上申报、电话预约等方式实现“零跑”办理。

据了解,我县目前共有印刷企业357家,县委宣传部(县新闻出版局)根据省市要求于2019年底便开始谋划“零跑”改革,在统筹布置好各项工作后,于今年3月10日正式开始试行。截至13日,已有近10家印刷企业通过网上申报各种审批事项。县委宣传部(县新闻出版局)将按照年初制定的印刷企业设立及变更“零跑”方案采取“电话约”“网上办”“掌上办”“邮寄办”等服务举措,使印刷企业“零跑”解决审批问题,真正做到“隔离病毒,不隔离服务”,为稳企业稳经济稳发展贡献力量。

苍南农业综合行政执法队获评“全国示范窗口”

本报讯(夏成鹏)日前,农业农村部公布首批70个全国农业综合行政执法示范窗口和45个全国农业综合行政执法示范单位,我县农业综合行政执法队入选,成为温州唯一获此殊荣的农业综合行政执法队。

据介绍,1998年,县农业执法大队成立,这是苍南县农业综合行政执法队的前身。2019年,农业农村部要求全国各地落实中央部署的农业综合行政执法改革任务。8月30日,苍南率全市之先挂牌成立农业综合行政执法队,进一步完善农业执法体系,壮大农业执法队伍,全面解决多头执法、重复执法问题,为实施乡村振兴战略和推进农业农村现代化提供了有力法治保障,为深化农业综合行政执法改革和全面加强农业行政执法工作提供了“苍南经验”。

近年来,县农业综合行政执法队坚持开展“绿剑”执法系列行动,严厉打击违法违规行为,累计出动执法人员1800余人次,查获假冒伪劣农资产品3500多公斤,抽检农资产品品种300多个,立案查处违法案件166起,接待群众来电、来访40余人次,调解各种农资纠纷30多起,为群众挽回经济损失110多万元,有效维护我县农业安全生产,保障农产品质量安全。

育苗10万亩! 赤溪紫菜采育苗全面铺开

本报讯(通讯员卢孔祥)近日,赤溪镇全面开展紫菜采育苗工作。据悉,每年此时是紫菜采育苗最佳时期,虽然受疫情影响最后一茬紫菜收割较往年推迟半月,但当地养殖户经验丰富,紫菜采育苗没有受到多大影响。

13日,该镇流岐岙村一派繁忙,养民们正紧张有序开展紫菜苗种脱水、脱离菌苗、菌苗采取及菌苗观测等相关工作。

在育有500多亩紫菜菌苗的养殖户兰颜森的育苗池内,一排排贝壳整齐均匀挂于竹竿上,一桶桶菌苗和水正泼洒池内。据兰颜森介绍,每年此时是紫菜菌苗采取和培育的最佳时期,养民把最后一茬紫菜收割完成后,对有苗种的紫菜头进行晒干加工,然后清洗杂质,在气候、温度等条件允许下,放桶里泡水脱离菌苗,经过约4小时浸泡,再把水和着菌苗泼洒育苗池内,菌苗在池内就会自动跑到贝壳内,贝壳也就是菌苗的“家”,然后经过繁琐的管理、闭光等约5个



月时间的培育,待农历七月下旬开展紫菜养殖。

赤溪镇紫菜育苗共计10万多亩,主要分布在流岐岙、

白湾、南头、沙坡等沿海村社,仅流岐岙一个村,就占整个镇紫菜育苗五成以上。养殖户经过多年经验积累,当地培育

的菌苗具有生长强、质量好等优点,受到省内和福建、江苏等沿海紫菜养殖户的青睐,每年订单络绎不绝。

居家劳动也是一种教育

□顾建军

当下,有的省份还未正式开学复课,有的省份则进入“网络开学”阶段。面对“加长版”的假期,有必要改变一些地区防疫期间中小学生的学习模式,增加居家劳动实践内容,注重网上学习与居家劳动实践有机结合。

对中小生来说,疫情期间的长时间居家,一些小区、村庄的封闭式管理,一些亲戚朋友的“隔离”状态,都是从未有过的体验。在这一特殊时期,学生从居家的现实生活情境出发,在进行学科知识、体艺活动等远程学习的同时,充分利用家庭的既有资源,进行适量、适合的居家劳动实践,将会起到多方面的积极作用。通过适当的居家劳动,学生可以放松心情,获得包括疫情

防控知识在内的个人卫生知识,建立良好的家务劳动习惯,培育劳动精神。

在中小生居家劳动实践中,老师和家长应注重引导学生学习全国战“疫”中涌现的先进模范事迹,树立积极的劳动观念。抗疫一线的医护人员、解放军战士、科研工作者,为抗疫做好物资保障的生产者、运输司机、快递小哥,日夜值守的社区基层工作者、网格员等等,他们用特别时期的特别坚守,谱写了一曲曲壮丽的奉献之歌。引导学生以他们为榜样,形成对劳动者的感恩之心、感激之情、感悟之意,有利于为孩子铺就积极向上的人生“底色”。

居家劳动实践,应注重引导学生从实际出发,因材施教,

就家取材,根据不同年龄特点开展丰富多彩劳动实践活动,包括居家整理劳动、家庭餐饮劳动、家庭绿植养护劳动、家庭手工制作劳动、家居环境改造劳动等。据南京师范大学劳动教育课题组2019年对全国3390位家长的调查,小学生一、二年级周一至周五平均家务劳动时间约为17.33分钟,三至六年级约为17.49分钟,初中生约为17.02分钟。这说明,我国中小生的家务劳动时间不足。因此,充分利用居家时机,努力引导学生学习居家劳动的基本知识和技能,有助于培养学生劳动自立、劳动自强的意识与能力,让他们养成受益终生的好习惯。

引导学生在居家劳动实践中讲究方式方法,注意劳动安

全,强化居家劳动实践中的感悟、探究与创造,提升创新精神和实践能力。劳动处处有学问,要注意启示学生运用所学知识和方法进行安全劳动、创造劳动,以促进体脑结合、知行合一、身心和谐。

“人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造。”居家学习期间,倡导中小生基于家庭环境,结合疫情防控知识学习和实施要求,进行力所能及的居家劳动实践,既能促进学生身心健康,又能培养美德,塑造习惯。这对于造就德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人来说,不仅重要,而且可行。

今日谈